

实施垃圾分类三年，居民养成好习惯

南京厨余垃圾处理能力达到3100吨/日



垃圾分类实施三年了，南京做得怎么样？10月30日，现代快报记者从《南京市生活垃圾管理条例》实施三周年市区两级新闻发布会上获悉，三年来南京打造分类体系，建立了一个闭环，居民生活环境得到了改善，这离不开全体市民的参与，更离不开垃圾分类志愿者的付出。截至目前，全市垃圾分类志愿者注册总人数达到9.1万人，今年新增垃圾分类志愿者1.48万人。目前，全市厨余垃圾处理能力达到3100吨/日。

现代快报+记者 刘伟娟 赵丹丹

垃圾分类房干净整洁，居民自觉分类投放

南京市城管局环卫处副处长龙瑞介绍，三年来，全市5582个小区已建成一类垃圾分类收集点(房)3854个、二类垃圾分类收集点(亭)7220个，设置规范化桶点572个、流动收集点313个，实行生活垃圾定时定点集中投放。同时持续更新提档垃圾收运车辆，新增新能源垃圾收运车305辆，推进环卫企业“直收”。针对不同应用场景，还采取其他垃圾、厨余垃圾定时收运，可回收物、有害垃圾、大件垃圾定期或预约收运等模式，制定分类收运路线图，实施“不同种类、不同车辆、不同去向”分类收运。

目前，全市建成9座厨余垃圾集中处理设施，140处厨余垃圾小型处理设施，江南生物能源再利用中心项目预计今年底建成，形成比较充足的生活垃圾分类处理能力。

在建邺区的静思苑小区，记者注意到，小区的定时定点垃圾分类房干净整洁，居民自觉分类投放。

一直以来，南京都在持续优化可回收物体系。2023年，南京在

4318个可回收物投放点，公示回收目录和价格、回收站(中心)地址及联系方式。因地制宜设置流动回收点347个、智能回收箱点424个、自助交投袋点138个、物业代收点51个、多功能复合回收点304个，让居民交投、交售可回收物更方便、更实惠。

小区环境变美了，垃圾分类志愿队伍壮大了

垃圾分类始于心，志愿服务在于行。自从实施垃圾分类以后，许多小区的环境都得到了大大提升，环境变好了，居民更愿意做好垃圾分类了，这一良性循环也使得垃圾分类志愿队伍日益壮大。

南京市垃圾分类志愿者总队由南京市垃圾分类办、市城管局牵头，在市城市治理志愿者协会的平台组建，全市共有12支区级垃圾分类志愿者大队、86支志愿者中队。

据统计，2023年全市各区共组织举办垃圾分类志愿服务活动4008场，志愿者参与人数达57533人，引导带动更多人参与垃圾分类，营造生活垃圾分类人人有责、人人参与的社会氛围。

四整治四提升，争取明年基本消除差类小区

龙瑞坦言，当前投放收集设施还不完善，日常管理维护仍有不足，收运车辆配置和作业管理还有短板，居民垃圾分类习惯尚不巩固，垃圾分类工作总体处在不平衡、不充分、有反复的“拉锯”阶段。

一年来，南京城管部门开展“四整治四提升”：一是整治收集点不足，提升收集容量。完善洗手、破袋、照明、遮雨等便民设备；二是整治收集点脏乱差，提升环境品质。实施“确桶、净桶、规桶、贴桶”，更换垃圾桶9586个，加强日常保洁维护；三是整治不规范收运，提升收集转运水平。加强对收集车辆和人员管理，坚持对混收混运零容忍；四是整治责任主体违法行为，提升依法治理效能。今年已办结垃圾分类案件15682件，发挥了教育震慑作用。

此外，着力破解群众关心的设施不足、管理薄弱等急难愁盼问题。龙瑞表示，计划今年底前，将差类小区比例降至3%以下，明年基本消除差类小区。

全国性城市轨道交通盛会落户南京

快报讯(记者 刘伟娟)10月30日，中国城轨交通业主领导人峰会2024南京年会(以下简称2024南京年会)、2024北京-南京国际城市轨道交通展览会暨高峰论坛(以下简称北京-南京轨道展)新闻发布会在江苏南京举办。2024南京年会、北京-南京轨道展双双落户南京，并将于2024年6月13日至15日举行。届时，近500家企业来南京参会，对南京轨道交通产业乃至经济社会高质量发展都将起到推动作用。

2024南京年会将就城轨交通规划、建设、运营和经营领域的相关重大议题，以及共同普遍关注的热点、亮点、难点等问题展开深度交流和密切对话。北京国际城市轨道交通展览会暨高峰论坛由国家发展改革委、工信部、住建部支持，中国城市轨道交通协会主办，2015年至今已成功举办7届，成为

中国城轨交通领域规模最大、最具品牌影响力的展会，在行业内极具认可力，被称为中国轨道交通“行业第一展”“国际城轨第一展”。

2024北京-南京轨道展的展览部分围绕城轨行业发展多元融合主题，规划八大板块、若干主题展区；展会室内展示面积预计72000平米，实车展示预计15000平米，预计参展企业近500家，现场观众近40000人。高峰论坛主论坛主题与展览主题相同，分论坛具体议题针对城轨行业发展的痛点、难点问题，同时结合企业需求、行业工作重点进行规划筹备。为更好地服务展商、观众，同时促进行业交流，推动地方轨道交通产业发展，提升参展、观展效果和体验，北京-南京轨道展组委会拟策划成果交易、巡馆参观、研学科普、媒体传播、轨道交通主题日等5大类、10余项配套活动。

高淳爱心护士获市区见义勇为表彰

快报讯(通讯员 高伊轩)近日，高淳区见义勇为基金会负责人一行来到高淳人民医院，慰问见义勇为护士刘华英。高淳公安分局领导宣读市、区两级的见义勇为表彰决定，赞扬刘华英发现他人有生命危险时，挺身而出积极施救，不愧为白衣天使。

前不久的一天晚上8点多钟，淳溪街道镇兴路永辉超市附近发生一起车祸，一名女子倒地受伤，昏迷不醒。有着24年护理经验的刘华英，带着孩子外出散步途经此处，见许多人围观，遂上前查看。她发现伤者全身湿冷、呼之不应，已经摸不到颈动脉搏动。刘华英当即跪地对伤者进行心肺复苏。单人心肺复苏要求每胸外按压心脏30

次后人工呼吸2次，这样为1组，5组为一个循环，每5组评估伤者呼吸和脉搏。刘华英倾尽全力施救，直到120和110赶到。看到伤者被送上急救车，刘华英已经浑身乏力，大汗淋漓，膝盖淤青。刘华英及时伸援手，为伤者的抢救赢得了宝贵的时间。

刘华英表示，正是因为有着过硬的“三基”技能，才能毫不犹豫的对伤者成功进行施救。

高淳人民医院党委书记王东明说，这是刘华英用实际行动践行“医者大爱”，也是对“生命无价 健康至上”的院训精神完美诠释。医院第一时间已对刘华英进行了表扬，并号召全院学习她勇于担当、及时相助的大爱善举。

横跨秦淮新河，绿都大道基本完工 南站和百家湖片区将无缝对接

快报讯(通讯员 宁建轩 记者 刘赞)绿都大道近日已基本完工，施工人员正在进行道路隔声屏障安装等收边收口工作。该道路横跨秦淮新河，通车后不仅能实现秦淮新河两岸便捷连通，还为百家湖和南京南站片区之间再添一条主干道，让周边市民出行多一种选择。

据悉，即将建成的绿都大道是南京南站西侧的一条南北向主干道，北起宏运大道，向南以桥梁形式先后跨越滨河路、秦淮新河、秦淮路，终于董村路与通淮街交叉口，全长约1.26公里。建成后跨秦淮新河向南延伸至江宁区百家湖，使南京南站与百家湖片区进一步无缝对接。

据介绍，绿都大道刷新了南京市最大跨径钢混组合连续梁桥的纪录。绿都大道建设工程横跨秦淮



绿都大道 通讯员供图

新河，主线桥跨度135米，是目前南京最大跨径钢混组合连续梁桥。全桥钢梁共分56个节段，这些钢

混凝土梁如同一块块“巨型积木”，每块都在100吨以上，最重的达到270吨。

心肺复苏急救培训走进街道社区

快报讯(通讯员 袁家平 邢光理)近日，高淳区淳溪街道红十字会应邀来到南漪社区，开展“心肺复苏”急救知识培训班，手把手教授现场居民群众学习心肺复苏、人工呼吸等基本急救知识，提高紧急救护能力。

据了解，今年以来，淳溪街道红十字会精心组织、周密部署，根据计划安排，序时举办培训班。培训会上，街道红十字会吴兰芳老师采取视频与现场教学相结合的办法，并结合实际案例，以情景模拟方式进行讲解，让大家直观形象地

了解相关急救知识。参训的居民群众纷纷表示，参加此次培训很有意义，受益匪浅，感受颇深，老师教授的急救知识可操作性和实用性强。此次培训，有效地提高了居民群众应对突发事件时临危不惧、沉着应对、快速反应的能力。

淳溪街道红十字会相关负责人表示，此次急救救护知识与技能培训进社区活动，有效提升了社区居民的急救意识和自救互救技能，同时营造了“人人学急救，急救为人人”的良好氛围，让急救成为一项人人都会的基本技能。

分类广告 刊登热线: 025-84783581、13675161757
地址: 洪武北路55号置地广场1806室

老年公寓
养老院 收自理、脑梗、瘫痪、失能老人。2500-3500元/月。13770573022

遗失
遗失南京市江宁区彭勤凤商贸中心公章，声明作废。
遗失 孙元钧身份证，证号: 320102194204103214，声明作废。
南京英豪再生资源有限公司**遗失**财务专用章及法人章(董长林)，声明作废。

公告

注销公告 南京学乐优教育科技有限公司股东大会于2023年10月26日决议解散公司，并于同日成立了公司清算组，请公司债权人于本公告发布之日起45天内，向本公司清算组申报债权。申请人：杨玉霞 联系电话：13337810548 地址：长乐路80号 邮编：210000

注销公告 南京华雅乾成文化艺术有限公司股东大会于2023年10月26日决议解散公司，并于同日成立了公司清算组，请公司债权人于本公告发布之日起45天内，向本公司清算组申报债权。申请人：李涵 联系电话：13337810548 地址：长乐路80号 邮编：210000

公益广告

给... 舒... 得

舒得

金得舒 方为「舒」

中宣部宣教局 中国文明网